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УДК 5-027.1:61(063) 
          Р 64 
Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, які відбуваються в 
живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. Вміле застосування 
сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як галузі знань. 
Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих наук та 
інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між науковцями 
природничих та медичних наук. 
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Гостра ішемія кінцівки – це раптове критичне зниження перфузії, що загрожує 

життєздатності кінцівки. Частота виникнення цього стану становить 1,5 випадки на 10 000 осіб 

на рік. Гостра ішемія виникає на ґрунті блокади кровотоку в магістральних артеріях (емболія, 

тромбоз, травма).  

Сучасні інженерні технології дозволяють створювати інформаційні діагностичні прилади 

контролю розвитку ішемії тканин кінцівок. Отримання, накопичення та створення бази даних 

дозволяє визначати динаміку розвитку хвороби, корегувати процес лікування хворого. У 

випадках накладення  кровоспинного джгута, визначити час до його зняття. Створення 

автоматизованого інформаційного приладу є актуальним.  

Основні методи діагностики розвитку ішемії біологічної тканини (БТ) при стаціонарному 

дослідженні є: диференційний діагноз, ультразвукове дуплексне сканування судин нижніх 

кінцівок, комп’ютерна томографічна ангіографія та магнітно-резонансна ангіографія, цифрова 

субтракційна ангіографія[1]..  

Авторами пропонується електричний метод дослідження процесів  які відбуваються у 

біологічній тканині живих організмів [2].  

Розроблено спосіб діагностування, який полягає в наступному[3].  

1. Встановлюють електроди попарно на аналогічні ділянки кожної кінцівки. 

2. Одночасно виміряють зміну імпедансу кожної ділянки кінцівок. 

3. Знаходять коефіцієнт відносної зміни імпедансу -  k= 𝑍𝑍
∗

𝑍𝑍
 , де 𝑍𝑍∗, 𝑍𝑍 опори біологічної ткані 

на ділянках кінцівок з наслідками прояви ішемії та без, на приклад, накладеним джгутом та без 

нього. При цукровому діабеті чи травмі однієї кінцівки, за базове значення приймається здорова 

кінцівка. На рис. 1, представлено графіки коефіцієнтів відносної зміни імпедансу  залежно від 

терміну накладеного джгута [4]. 
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Аналіз графіків графіки, рис.1, зміни відносного коефіцієнта імпедансу k=f(t) від часу, 

дозволив розробити пристрій оцінки стану, та розвитку ішемії біологічної тканини, блок схема 

рис.2  

Пристрій [5],  для комплексного дослідження електропровідності біологічної тканини, що 

містить першу і другу мостові схеми, перший і другий перетворювачі струм-напруга, перший і 

другий підсилювачі напруги, перший і другий аналого-цифрові перетворювачі, мікроконтролер, 

причому перша та друга мостові схеми через перший і другий перетворювачі струм-напруги, 

перший і другий підсилювачі напруги, перший і другий аналого-цифрові перетворювачі 

підключені до входів мікроконтролера, третя і четверта мостові схеми, чотири пари електродів зі 

струмопроводами, третій і четвертий перетворювачі струм-напруга, третій і четвертий 

підсилювачі напруги, третій і четвертий аналого-цифрові перетворювачі, регульований блок 

живлення, багатоканальний блок перемикання режимів, блок завдання коефіцієнтів подібності та 

режимів та  дисплей, при цьому вихід регульованого блоку живлення першим виходом 

підключений до першого входу багатоканального блоку перемикання режимів, чотири виходи 

якого підключені до відповідних перших входів мостових схем, другі виходи мостових схем 

підключені до відповідної пари електродів струмопроводами, виходи мостових схем через 

перетворювачі струм-напруга, підсилювачі напруги та аналого-цифрові перетворювачі 

підключені до відповідних чотирьох входів мікроконтролера,  п'ятий вхід якого підключений до 

першого виходу блоку завдання коефіцієнтів подібності та режимів, а вихід мікропроцесора 

підключений до дисплея,  другий вихід блоку завдання коефіцієнтів подібності та режимів 

підключений до багатоканального блоку перемикання режимів, при цьому підсилювачі напруги, 
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аналогово-цифрові перетворювачі, мікроконтролер, 

дисплей та блок завдання коефіцієнтів подібності та 

режимів підключені до другого виходу регульованого 

блоку живлення.  
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Штучний інтелект (АІ) розпочав значну революцію в медицині та став її необхідною 

складовою, пропонуючи унікальні можливості для діагностики, лікування, прогнозування 

різних захворювань та управління даними про пацієнтів. Останні досягнення в Deep Learning 

(DL) та обробці природної мови відкрили нові перспективи для застосування АІ у медичних 

науках. 
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